

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ ГОДА – ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ!

• У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ

Слово не расходится с делом

Замечательными трудовыми успехами завершили год животноводы совхоза «Притомский». Бригады В. Н. Вельмикина 180 килограммов, а Ф. Ф. Беляева 273 килограмма на корову привлекли к уровню 1976 года. Многие бригады из этих коллективов превысили свои годовые обязательства. Н. С. Чиркова получила от коровы в группе 3900 килограммов, превысив обязательство на 350 килограммов. Несколько сотен килограммов получили дополнительные бригады.

Б. БОРИСОВ.

По-ударному

Первенство в социалистическом соревновании бригад Новокузнецкого леспромхоза завоевала бригада М. Г. Владова из Ячменюхинского лесозаготовительного пункта. Свое юбилейное обязательство она выполнила досрочно, еще 11 ноября. Заготовлено 28 тысяч кубометров древесины. Сверх обязательств за два года десяти пятилетки на счету коллектива восемь тысяч кубометров.

Высокими темпами в труде начали ячменюхинские лесозаготовители новый год.

Б. АЛЕКСАНДРОВА.

Месячник завершен удачно

Успешно справились с планом ремонта тракторов в период ударного месячника механизаторы совхоза «Партизан». За декабрь прошлого года отремонтировано 16 машин. Последние трактора выехали на работу 30–31 декабря — в канун Нового года.

Отличились специальное звено трактористов по ремонту в составе С. П. Тюкарова, Н. Ф. Савельева, Т. Ф. Юркова, В. С. Глухова, механизатора первого отделения Н. Е. Юркова. Качественно и в срок сделали свои машины М. Д. Вахмянин, А. Д. Шелбогашев, комсомолец В. Белорусов и другие механизаторы.

Б. НИКОЛАЕВ.

Ликвидировав отставание в последнем квартале года, мастерская этого хозяйства теперь поведет плановый ремонт, делая по шесть машин в месяц.

С первых чисел января работники мастерской начали ремонт сеноуборочного и сенажного оборудования. Для этого тоже создано звено под руководством механика по сельхозмашинам В. В. Мастранского. В совхозе «Партизан» намерены так же, как трактора, быстро и качественно отремонтировать и эту сельскохозяйственную технику.

Б. НИКОЛАЕВ.



В совхозе «Партизан» много таких семей, все члены которых честно и добросовестно работают в хозяйстве. Одной из таких династий является семья Бардиных. Отец Иван Фомич — опытный слесарь-моторист в мастерской, специалист по двигателям. Его сыновья Анатолий и Василий тоже по примеру отца стали механизаторами. Анатолий водит свой грузо-

вик по совхозным полям, Василий по образованию техник-механик, в уборочную трудился комбайнером. Комсомольцы совхоза «Партизан» избрали Василия в прошлом году секретарем своей комсомольской организации.

На снимке: Иван Фомич БАРДИН с сыновьями Василием (слева) и Анатолием.

Фото Б. Химича.

Какие надои?

В первой колонке — надой за 3 января, во второй — плюс или минус к уровню прошлого года (в килограммах):

им. Куйбышева	8,6	+ 1,0	«Еланский»	2,4	+ 0,1
«Металлург»	6,4	+ 0,8	«Берензасс»	6,7	+ 1,5
«Притомский»	7,4	+ 1,2	«Кузнецкий»	4,0	+ 1,1
«Безруковский»	4,4	- 0,5	«Садопарковый»	3,7	+ 0,5



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская Правда

ГОД ИЗДАНИЯ 1939-Й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 3 (4770)

Четверг, 5 января 1978 года

Цена 2 коп.

Своими силами

Строительные способы товляются полевые рейки, работы и многое другое. Объем работ с каждым годом возрастает, поэтому в совхозе вынашивают мысль о расширении столярного цеха. И не без основания. На шефов в этом хозяйстве не надеются, а строят сами, хозяйственным способом. Достаточно сказать, что за прошедший год таштагольцы освоили 172 тысячи рублей при плане 61000. Только жилья построено 400 квадратных метров. Столько же сгод ввели в эксплуатацию три таких крупных совхоза района, как «Сосновский», «Кузедеевский» и «Еланский» вместе взятые. Кроме того, построен гараж, три зимовника на 110 пчелосемей каждый. Особо благодарны строителям животноводы за новый скотный двор с полной механизацией. В нем содержится около 400 голов откормчиков. Уборка помещения производится с помощью бульдозера, раздача кормов — мобильная, содержащие животных — боксование. За счет этого значительно повысилась производительность труда. Нагрузка на животновода увеличилась в два с лишним раза, а работы стало меньше.

Совхоз специализируется на производстве меда. Для этой основной отрасли местные строители тоже многое сделали. Одних ульев за год построили 750 штук. Сделаны они довольно, прочно. Эти маленькие домики пользуются спросом не только у местных пчеловодов. За ульями к таштагольцам привозят из многих пчеловодческих хозяйств.

С каждым годом хорошеет и благоустраивается поселок Кондома. За 12 последних лет спрелили новоселье 114 семей. Выходит, что поселок почти заново отстроился. В середине поселка красуется двухэтажное здание клуба, в котором расположены культурно-бытовые учреждения. Вот почему строитель пользуется почетом и уважением в селе. Он дарит людям радость. Особым уважением пользуются плотник Семен Филиппович Зайцев, пилорамщик Иван Аркадьевич Стариков, столяры Николай Александрович Попов, Николай Александрович Суворов, Михаил Иосифович Красногоров, штукатуры-маляры Зоя Ивановна Атясова, Анастасия Константиновна Бурыкина, Вера Михайлова Камзаракова. Каждый из них — мастер своего дела.

Новыми трудовыми успехами таштагольские строители решили отметить 1978 год. Они уже заготовили две тысячи кубометров леса, половина его вывезена. Намечено построить более тысячи ульев, скотный двор, три зимовника, три жилых двухквартирных дома. Свои планы таштагольцы подтверждают конкретными делами с первых дней третьего года пятилетки.

А. ШИБАЕВА.

Дарящие праздник

Я проживаю в городе, но часто бываю в деревне Шартонке Кузедеевского сельсовета у своих родителей пенсионеров Петровых. Не раз мне приходилось слышать, как они тепло отзывались о водителе машины Егоре Петровиче Кохе. В деревне его зовут просто Гоша. Егор Петрович работает в Кузедеевском совхозарабкоопе. Он обслуживает, кроме Шартонки, еще Тайлып, Рябиновку, Гавриловку, 12 лет Октября, то есть доставляет печенный хлеб из Кузедеевской хлебопекарни в магазины многих сел и деревень.

В Шартонке из-за того, что не было продавца, магазин часто бывал закрыт. И все же в трудную минуту, в любую погоду Егор Петрович доставлял хлеб и хлебобулочные изделия через день жителям деревни. Кроме того, привозил сахар, спички, соль, табачные изделия, мыло — все то, что было необходимо рабочим и пенсионерам.

«Большое спасибо! — говорят супругам жители деревни. И это от всей души, потому что забота о человеке, внимание к нему не могут быть незамеченными.

Л. МАРТИНОВА,
инспектор дознания
Куйбышевского РОВД
г. Новокузнецка.

Конечно, это не единственный



Владимир Иванович Шебалков токарному делу обучался 23 года назад в Новокузнецком ремесленном училище № 1. С тех пор он постоянно связан с этой профессией. Сейчас Владимир Иванович в колхозе «Вперед» один из самых опытных слесарей-универсалов высшего разряда. В свободное от работы время он много внимания уделяет охране природы и животного мира, выполняя обязанности общественного охотинспектора и егеря.

Товарищи по работе избрали Владимира Ивановича заместителем секретаря первичной парторганизации.

На снимке: В. И. ШЕБАЛКОВ за работой.

Фото А. ШУВАЛОВА.

ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

В конце декабря завершились сессии сельских и поселковых Советов, на которых исполнкомы отчитывались о своей работе перед депутатами. Анализировалась деятельность постоянных комиссий. Во многих Советах она оценена положительно.

Отмечено, что практическую помощь окказал семинар председателей постоянных комиссий, который был проведен в райисполкоме. Собравшиеся прослушали выступление пред-

седателя районного суда А. П. Седова «О новом законодательстве в советском праве», лекцию «Социалистический образ жизни советского человека», которую прочитал доцент СМИ В. Я. Розенфельд.

«Постоянные комиссии — органы Советов депутатов» — тема выступления секретаря исполнкома райсовета Ф. В. Татаревич. Она говорила о планировании, формах и методах работы постоянных комиссий. Затем состоялись занятия по секциям, которыми руководили заведующие отделами райис-

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

полкома или главные специалисты, председатели постоянных комиссий районного Совета.

ВЕДЕ УСПЕВАЕТ

Повар Чистогорского детсада Валентина Петровна Никулина — мастер своего дела. И среди участников художественной

самодеятельности в числе лучших. В вечерней школе учится, в десятом классе. Все это не мешает Валентине Петровне добросовестно исполнять обязанности народного депутата поселкового Совета.

Чистогорцы взяли за правило держать под постоянным контролем жалобы и заявления избирателей. Никулина — один из депутатов, которые быстро и внимательно разрешают их по месту жительства. Если случается, что просьба не может быть удовлетворена, у Валентины Петровны хватает терпения и такта, чтобы разъяснить причину, убедить авто-

ра жалобы. Депутат постоянно изучает свой округ, запросы и нужды избирателей, часто бывающая на округе. В работе ей помогает учеба в дни депутата, которую регулярно проводят в Чистогорском поссовете.

Никулина принимает участие в подготовке вопросов на заседания исполнкома и сессии. Так, Валентина Петровна готовила справку о работе точек общественного питания. Кстати, когда шло обсуждение на заседании исполнкома, работа столовой детсада, где работает Никулина, ставилась в пример.

М. ПАВЛОВА,
инструктор райисполкома.

• ВОСПИТАНИЮ — КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД!

ГОВОРИТ „СОСНОВСКИЙ ВЕСТНИК“

ции — в три раза, больше производят мяса. Это значит, сказал директор, произошло повышение производительности труда, возросло материальное и социально-культурное благосостояние. На средства совхоза построены двухэтажные и одноэтажные двухквартирные дома, обновляются в соответствии с требованиями времени Дом культуры.

Как может радиогазета помочь трудовому коллективу добиваться новых успехов, ударно завершить юбилейный год? Вышло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР по обеспечению успешной зимовки скота — и редакция радиогазеты организовывает выступление главного зоотехника совхоза Николая Васильевича Заикина. Он рассказал, сколько заготовлено кормов, какой рацион, как запасы надо сохранять и использовать, чтобы выполнить обязательства по надоям и привесам молодняка. «Мало времени прошло, — обращался к животноводам зоотехник, — как скот поставлен на зимнее содержание, однако уже есть случаи нехозяйского отношения к кормам. Поэтому 17 октября на заседании группы народного контроля совхоза высказано серьезное порицание в адрес некоторых руководите-

лей, в частности, бригадира животноводства четвертого отделения Юферова за беспечное хранение грубых и сочных кормов...».

Конечно, зоотехник и прежде говорил об этом животноводам на разнорядке или на собрании. Но когда он выступает по радио, то каждый слушает его отдельно — дома и может еще раз, наедине, продумать все, что услышит, а по дороге на работу опять мысленно возвратиться к выпуску. Придя на смену, он поговорит с рабочими из бригады: мол, слушал радиогазету, давайте, товарищи, исправляться...

В следующем выпуске, посвященном ремонту сельскохозяйственной техники, — перед микрофоном главный инженер совхоза Владимир Яковлевич Мишинин. С первых же слов — к делу. Инженер говорит, как нужно работать, чтобы закончить ремонт качественно и быстро: неукоснительно соблюдать график, реставрацию производить бригадно-узловым методом, вести обмен запчастями. В пример и в порядке науки — о механизаторах, чьи машины вышли уже из мастерской.

Чтобы подготовить выпуск радиогазеты, — делится опытом ее ответственный ре-

дактор, пенсионерка Меланья Ильинична Левченко, — надо прежде всего составить план. Обычно мы его разрабатываем на два месяца. На заметку — знаменательные даты календаря, постановления по сельскому хозяйству, предусматриваем кампании. План составляем вместе с секретарем парткома. Потом определяем, что в какой выпуск войдет, намечаем выступающих. Чем хорошо, когда заранее планируешь: все, кто будет выступать, уже готовятся, выпуск для них не «как снег на голову». И запись делаем на день раньше «выхода в свет», чтобы была возможность поработать над технической стороной. С июня 1974 года, когда стала выходить наша газета, я — ответственный редактор, заведующая библиотекой Таисия Петровна Лялина — мой заместитель и диктор. Секретарь парткома Николай Владимирович Славинский — в редакции заведующий сельхозотделом, так как он окончил Тимирязевскую академию. Секретарь исполнкома сельсовета Нина Петровна Самохина ведет отделом информации и чоловестей. «Сосновский вестник» выходит в семьдесят по пятницам на 15 минут. Интересуются у жителей: «Слышите?», «Да, слышим! Интересно!». Да-

же в автобусе слышишь разговоры об этом...».

Настоящий переполох вызвало выступление через радиогазету санитарного фельдшера. Сразу разговоры: «О Софье-то вчера по радио: грязнуля!...». Подтягиваться стало село, приводить в порядок улицы и усадьбы... Учитываются и пожелания людей. По просьбе слушателей проводятся беседы на темы воспитания подрастающего поколения.

К сожалению, выступающие обращаются к тем, кто их слушает, как к третьим лицам, что воспринимается отвлеченно. Побольше необходимо конкретности в выпусках. Не просто — сколько посеяно, убрано, а чтобы говорилось, как нужно сделать, чтобы быстрее получить результат. Деятельность органа возрастет, когда он будет отвечать запросам слушателей, когда будет «лечить их мозоли».

...Однажды Левченко и Лялина пытались записать выступление рядового работника совхоза, доярки. Поехали с магнитофоном во второе отделение, но на встречу не пришла ни бригадир животноводства, ни доярка. Попытка сорвалась и больше не возобновлялась. А жаль!

Сейчас в плане «Вестника» — изучение статей Конституции СССР, зимне-стойловое содержание скота, подготовка сельхозтехники, вывоз удобрений на поля. И утрами — по динамики: «Доброе утро, товарищи! В эфире «Сосновский вестник...».

С. ИЛЯСОВ.

• РЕШЕНИЯ XXV СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ!

ОСНОВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ — КАЧЕСТВО

Исторические решения XXV съезда КПСС, строки Конституции СССР пронизаны заботой партии и государства о благе труда. Ее мы ощущаем повседневно и в быту, и на работе. Взять хотя бы наше производство. Новокузнецкому райбыткомбинату опережающие темпы развития службы быта на селе позволили сократить разрыв в уровне обслуживания городских и сельских жителей с 1,4 раза в 1967 году до 1,1 раза в 1977 году. Если в 1967 году в районе было оказано бытовых услуг на 46,4 тысячи рублей, то в 1977 году их выполнено на 682 тысячи рублей. При этом среднегодовые темпы роста составили более 17 процентов. Условно комбинатом сэкономлено для совхозов и колхозов только в 1977 году свыше 115 тысяч человеко-дней, выполнено 64 тысячи заказов.

Большой помощью для нас явилось утверждение в 1970 году райкомом и райисполкомом плана мероприятий по открытию на центральных усадьбах совхозов, колхозов и птицефабрик комплексных приемных пунктов и домов бытовых услуг. Руководителям совхозов, колхозов и птицефабрик было рекомендовано построить или выде-

лить для этих целей соответствующие помещения, обеспечить предприятия службы быта необходимыми кадрами из местного населения. В основном эту работу нам помогли выполнить все партийные и советские органы ча- местах и руководители хозяйств района. В сравнитель- но короткий срок было введено в строй много новых пред- приятий. В настоящее время райбыткомбинат объединяет 19 комплексно-приемных пунктов и домов бытовых услу- лог, девять выездных бригад.

Перед нами была поставле- на задача — обеспечить жителей деревни через стационарную и бригадно-разъездную форму обслуживания всеми основными услугами, которых в минувшем году насчитывалось более 340 видов. В дальнейшем объем реализации бытовых услуг населению будет по-прежнему увеличиваться, расширяется сеть предприятий службы быта, а имеющиеся должны перестроиться в работе по типу Чистогорского и Степновского домов быто-

вых услуг, чтобы сервис на селе вносил культуру, эсте- тику в быт тружеников полей и ферм, а наши деревни преображались, хорошили так же, как и города.

Планы и обязательства юбилейного года коллектив райбыткомбината выполнил в целом к 14 декабря и дал сверх них 14,6 тысячи руб- лей.

В нынешнем году основным направлением работы считаем — сокращение сро- ков и улучшение ка- чества ремонта как сложной бытовой техники, телевизоров, так и обуви, трикотажа, одежду. Мы надеемся, что 1978 год внесет больше культуры и эстетики в сельский быт. Коллективом комбината намечено шире пропагандировать новые на-правления моды, чаще встре- чаться с трудящимися полей и ферм, активнее и смелее выступать перед своими за-казчиками.

Мы знаем, что в адрес работников бытовых услуг есть еще серьезные нарека-ния, поэтому приложим все усилия, чтобы их было как можно меньше.

О. АШЕУЛОВА,
заведующая Сидоровским
домом быта.

На преддипломную практику

Много славных дел на счету комсомольцев Новокузнецкого сельскохозяйственного техникума. Это конкурсные и классные часы, посвященные славному юбилею Великого Октября, концерты в подшефной Степновской средней школе, в желдордехе и общежитии алюминиевого завода. Это и командировки лучших учащихся техникума Г. Ивахненко, Т. Морковкиной, Л. Горяновой в районы, области по сбору краеведческого материала для реферативной работы к 60-летию ВЛКСМ, и проведение мероприятий с сельской молодежью по профориентации в техникум.

ГЕННАДИЙ ЕМЕЛЬЯНОВ

ШУТНИК

(ЮМОРИСТИЧЕСКИЙ РАССКАЗ)

Сослуживцы меня уговаривали:

— Ты, Василич, на Горшкова этого не обращаешь внимания — собака лает, ветр носит, сам знаешь. Ну, трепло он, конечно, балабон, так ведь беззрвездный в компании заводила, не отнимешь. Начитан, кроме того, всегда в курсе и прочее такое.

Сердиться на Горшкова я начал вот после какого случая.

Копировщица Зиничка Богомолова выходила замуж и весь наш конструкторский отдел пригласил на свадьбу. Дело было зимой, но мы расстались, достали живых цветов, вскладчину купили модную тахту с откидной спинкой, а Горшков привнес в подарок клизму и соску и сказал тост. Он так сказал:

— Конечно, день у нашей Зинички сегодня особенный, у нее праздник, но для жениха по всем статьям — траур.

Жених засмеялся: нет, не траур, тоже, дескать, праздник.

Но Горшков на этом не заткнулся:

— Траур у жениха, поскольку женская половина рода человеческого весьма агрессивна. И не только женщины — пример тому, но и животный мир. Возьмем хотя бы насекомых, того же комара взвозим. У комара кусаются исключительно самки, самцы же нет. Паучок «черная вдова» после брачного танца поедает своего нареченного. Вот так.

Зиничка заплакала.

Жених ни с того ни с сего подцепил вилкой кусок торта и уронил его на дорогое платье своих ченчицы.

Положение спас Зиничкин брат — заснул на гармошке русскую песню «Вот кто-то с горочки спустился». Под шумок мы выпили. Зиничкин брат, захмелев, полез на Горшкова драться.

— Я этому типу, — кричал он, — непременно должен хайло начистить!

Родственники по линии жениха вытащили пьяного в сени на холод и успокоили.

Горшков тоже ерепенился, тоже

на себе рубаху рвал:

— Темнота! Шуток не понимают. Я же от чистого сердца, исключительно для компании старался, а он с кулаками прет. Темень и есть.

У нас в отделе народ веселый, шутники. Первого апреля так «покупкам» нет конца. Тут уж держи ухо востро. Горшков первого апреля садится за телефон, прикрывает трубку носовым платком и гундосит:

— Марья Ивановна? Это квартира Цыбильных? Марья Ивановна, вашу внучку во дворе бешеная собака укусила, примите меры. Кто говорит? Завертайло, ваш сосед. Так примите меры.

Горшков смеется до слез, прямо-таки исходит смехом: клонула, сейчас икру метать начнет!

— Это Сорокин? Здравствуйте, товарищ Сорокин. С вами имеет разговор домоуправ Забегайло. Должен сообщить неприятную новость: у вас в квартире случился пожар, все вещи сгорели. И телевизор тоже. Это вы утром не выключили утюг?

Горшков сразу крадется в отдел снабжения наблюдать, как Сорокин волчком крутится возле своего стола, не может попасть рукой в руки пальто и, спотыкаясь, бежит по коридору с криком «пожар!»

— Останови ты его, Горшков, у него же сердце больное, окочурился еще!

— Ничего, пусть проветрится, он близко живет.

Позавчера столкнулись мы с Горшковым у кинотеатра, он сильно оттащил меня в сторону — не терпелось ему новостью поделиться.

— Опаздываю!

— На минутку. Слышал, Степка Прокудин в вытрезвитель попал, не ночевал дома? Ну, звоню его жене. Мужа нет дома? Она — нет. Его и не должно быть, говорю, он под трамваем побывал, левой руки лишился начисто.

Жена навсегда.

— Паразит ты, Мишка!

А он заливается:

Жидкие и пастообразные моющие средства — это свежесть и чистота. В этом убеждается каждая хозяйка, познакомившись с пастообразными моющими средствами «Ландыш», «Пальмира» и с жидкими «Эра», «Рось», «Каштан».

Эти моющие средства закладываются в автоматические машины, пригодны для стирки и отбеливания изделий из хлопчатобумажных и льняных тканей.

Жидкие и пастообразные моющие средства удобны и экономичны в употреблении.

Врачи рекомендуют пользоваться жидкими и пастообразными моющими средствами лицам, страдающим аллергией, бронхиальной астмой, так как при пользовании стиральным

порошком мельчайшие частички порошка раздражаютслизистую оболочку рта и носа.

Жидкое моющее средство «КАШТАН» экономично, растворяется в любой воде и при любой температуре, надолго сохраняет привлекательность новых изделий, белизну и яркость окраски, не влияет на усадку, используется для мытья хрусталия и фарфора.

«ЭРА» оживляет краски выстиранных изделий, сохраняет прочность волокон и удлиняет срок носки, быстро снимает пятна и загрязнения в воде любой жесткости, используется для мытья фарфора, стекла, крашеных деревянных поверхностей.

Паста «ПАЛЬМИРА» легко и быстро стирает изделия из

хлопчатобумажных и льняных тканей, упрощает процесс стирки. Белье, выстиранное в этом растворе, можно не кипятить и не подсыпывать, надолго сохраняет яркость и белизну изделий.

Паста «ЛАНДЫШ» берегет окраску, не требует дополнительного подсыпивания и кипячения, придает легкий, приятный аромат.

Уважаемые покупатели! Пасты «Ландыш» и «Пальмира», жидкости «Каштан», «Эра», «Рось» вы можете приобрести во всех магазинах потребкооперации.

По всем интересующим вопросам следует обращаться на межрайбазу по адресу: ул. Вокзальная, 32. Телефоны 4-47-93, 4-63-56.

На преддипломную практику

В канун Нового года состоялось распределение молодых специалистов на производственно-преддипломную практику и работу. Сто сорок два комсомольца поедут в совхозы и колхозы области. Думается, что и на селе наши учащиеся зарекомендуют себя активными, целестремленными в общественной жизни.

Т. ГУСЕВА,
заведующая
дневным отделением
Новокузнецкого
сельскохозяйственного
техникума.



На снимке: танец «Озорницы» исполняют студентки Новокузнецкого сельхозтехникума.
Фото Н. БАТУЕВА.

Демографический ник страны

Самая высокая в нашей стране рождаемость зарегистрирована в Шугнанском районе, лежащем в горах Памира. На каждую тысячу жителей здесь рождается 46 детей. Это весьма высокий уровень даже для Таджикистана, где рождаемость на протяжении ряда лет вдвое выше, чем в среднем по стране.

В демографической ситуации высокогорного Шугнанского района, как в зеркале, отразились глубокие социально-экономические изменения, происшедшие на Памире за годы Советской власти. До Великого Октября в здешних кишлаках жило 12 тысяч человек. Сейчас население района превышает 36 тысяч человек. Революция принесла подлинное возрождение памирцам, которые были обречены на вымирание: в начале века горцы едва доживали до 30 лет. Нынче Горный Бадахшан привлек внимание геронтологов — здесь постоянно растет число долгожителей. Интересует этот край и социологов: на каждую тысячу жителей здесь 525 человек имеют среднее и высшее образование.

Друзьям газеты

На очередной редакционной летучке лучшими авторскими материалами за по следние две недели признаны статья секретаря партийной организации линейного управления автодорог Н. СМИРНОВОЙ «Наглядность должна впечатлять», опубликованная в «Сельской правде» 22 декабря, и статья председателя межхозяйственного племобъединения З. МОХОВОЙ «Уверенно по пути специализации», опубликованная 29 декабря.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005.

ул. Фестивальная, 18

Телефоны: редактора

— 4-54-33, заместителя

редактора и заведу

ющего отделом партий

ной жизни — 4-54-28,

ответственного секрета

ря и заведующего отделом писем — 4-32-21,

корреспондентов — 4-50-11, радиооргани

затора и бухгалтера — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59.

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издастелей, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП12712

Зак. 323, тир. 8119.

Объем 1 п. л.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

С 17 января

новая большая программа в двух отделениях.

Всемирно известный аттракцион

«СМЕШАННАЯ ГРУППА ЖИВОТНЫХ»

[слоны, пеликаны, верблюды, попугаи, лисицы, пони, зебры, обезьяны, еноты, дикобразы, собаки, ослы, медведи и др.]

под руководством представителя славной династии

дрессировщиков Дуровых

заслуженной артистки РСФСР Терезы ДУРОВОЙ

Весь вечер на манеже популярный клоун

ЮРИЙ КАРАШКЕВИЧ.

Открыта предварительная продажа билетов. Бюро организаций зрителей (служебное крыло цирка, комната № 5, телефоны 7-70-34, 7-73-20) принимает заявки от предприятий, организаций, учреждений и учебных заведений, а также заказы на билеты от зрителей.

Кассы в цирке работают ежедневно с 10 до 20 часов.

На площади цирка работает платная стоянка для личного транспорта, к концу представлений подаются автобусы и такси.

Новокузнецкое экскурсионное бюро принимает заявки на коллективные выезды в цирк и предоставление транспорта по адресу: проспект Пионерский, 39, телефон 7-93-63.